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N® de inscricdo do candidato:

e Ultilizar APENAS o nimero de inscri¢do para identificar a sua prova;

e A interpretacdo das questfes é parte da avaliacao;

e Indique todos os célculos organizadamente;

e S&o0 DEZ (10) questdes, valendo UM (1) ponto cada, totalizando 10 pontos;

e O tempo maximo para a realizacao desta prova é de 4 horas;

e A prova pode ser feita a lapis ou caneta (azul ou preta) e € permitido utilizar
somente a calculadora.

e BOASORTE !l
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1) Calcule todos os valores de k para os quais f € uma funcéo continua em R.

2

X+2se x<Kk
f(x):{
X se x>Kk.

Para que a funcéo f seja continua, os limites laterais devem ser iguais, isto &,

lim f(x)=lim f(x)

x—k ™ x—k
| o
lim (x+2)= lim (x°) (0.7 pts)

k+2=k*> <= k>-k-2=0%*.
Portanto, os valores de k sdo as raizes da equacgdo quadratica (*), isto é, k =-1ou k = 2.
(0,3 pts)

2) Se f 'for continua, f(2)=0 e f'(2)=7, entdo calcule

lim f(2+3x)+ f (2+5x).

x—0 X

** QUESTAO ANULADA **

Todos os candidatos receberam 1,0 ponto pela questéo
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3) Calcule a 4rea da regido delimitada pelas curvas Y =€* e y =Xe”, no intervalo de

x=1[0,1].

Nota: A:I:[f (x)—g(x)] dx; fudv=uv—jvdu.

Esboco do gréfico.

A= [ex—xex} dx =¢*

O e

1
{xeX
0

4) Suponha que X seja uma variavel aleatoria binomial comn=25e p =0,80.

1 1 X
; —!e dx}:eZ. (1,0 ponto)

a) Encontre a média, a variancia e o desvio padrdo de X. (0,3 pts)
E(X)=u=np=25(0,80)=20
Var(X)=oc?=np(1- p)=25(0,80)(0,20)=4

DP (X )=0=/np(1-p)=4/25(0,80)(0,20 ) =2.
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b) Calcule P(u-o<X<pu+oc), em que E(X)=x (média) e o=, Var(X)
(desvio padréo). (0,35 pts)
P(,u—GSXS,quO'):P(BSXSZZ)z

P(X =18)+P(X =19)+P(X =20)+P(X =21)+P(X =22)=0,7927.

c) Calcule P(X > u+20). (0,35 pts)

P(X >u+20)=P(X >24)=P(X =25)=0,0038.

Nota: Se X ~ Binomial(n, p), P(X = x) = (Z) p*(1—p)"*, parax = 0,1,2, ...,n
E(X)=u=np;Var(X)=c’=np(1-p);

DP (X )=+o? = /np(1-p)

5) Uma enchedora automatica esta regulada para que o volume médio de liquido nos
recipientes seja 750 cm® e o desvio padrdo seja 7,5 cm®. Pode-se admitir que a
distribuigdo da variavel “volume de liquido” ¢ normal. Pede-se:
a) Qual a probabilidade de um recipiente selecionado ao acaso conter um volume de
liquido menor do que 742,5 cm®?

X: volume de liquido, em que X: Normal (u = 750,0 = 7,5)

742,5—-750

P(X < 742,5) = P(z <=

) =Pz <-1)=01587 (0,4 pts)

b) Como critério de qualidade, o volume médio de uma amostra desses recipientes
deve estar compreendido entre 747 e 753 cm®. Sabendo que foi usada uma amostra
de 10 recipientes em uma inspe¢édo, qual a probabilidade de a amostra estar dentro
das especificacbes de qualidade?

X: Volume médio de liquido de uma amostra de 10 recipientes.
X: Normal (.UX = 750; og = E)

V10
P(amostra dentro espec.) = P(747 < X <753) =P <7;§_750 <7< 775;_750>
/yio /yio

(0,2 pts para o limite inferior e 0,2 pts para o limite superior)

=P(-1,27<Z <1,27) =0,7959 (0,2 pts)
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6) Uma amostra aleatoria de dez barras energéticas de chocolate de certa marca tem, em
média, 230 calorias com desvio-padrdo de 15 calorias. Assuma que a distribuicdo da
variavel “quantidade de calorias” ¢ aproximadamente normal. Determine os intervalos
de confianca de 95% e 99% para a quantidade média real de calorias dessa barra
enérgica. Discuta o efeito ocasionado pelo aumento do nivel de confianca. Considere:

t0’025 = 2,26 e t0,00S = 3,25

X: quantidade de calorias, em que X: Normal.
x=230es=15
S
o —
2\n
15
ICys0,(1): 230 + 2,26 —

V10
ICos0, (1): 230 + 10,72012

ICoso, (1): X %

1Cys0,(1): [219,2799; 240,7201] (0,3 pts)

ICog9,(W): X 1 ¢

a
2

&l
Ul

V10
161

Ing%(‘U): 230 + 3,2
Ing%(‘U): 230 + 15,

Nt

ICooy, (1): [214,5839; 245,4161] (0,3 pts)

Se diminuirmos «a, ou seja, aumentarmos o nivel de confianca, o quantil superior t« ira
2

aumentar e o erro de estimacdo serd maior. Desta forma, com uma confianga maior,
fixadas as demais quantidades, temos intervalos de confianca mais amplos. (0,4 pts)
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7) Considere as afirmacdes a seguir a respeito do coeficiente de correlacdo, r, entre duas
variaveis, X e Y.
I. Se r =0, as observaces estdo todas sobre uma linha reta crescente no
diagrama de disperséo.
Il. Ser > 0, avaridvel X aumenta quando a variavel Y aumenta.
I1l. Ser < 0, avariavel X decresce quando a variavel Y decresce.

IV. Ser =0, ndo existe relacdo linear entre X e Y.

Sdo corretas APENAS as afirmagoes:

(X)a)llelv (1 ponto)

()b)lell
()o)lllelV
( Ydlelll

8) Num experimento com plantas de eucalipto a parcela experimental constituiu-se de 4
linhas de plantio espacadas de 3m, cada linha com 8 plantas espacadas de 2m. A
bordadura foi uma linha de cada lado da parcela e uma planta em cada extremidade.
Pede-se:

a) Esquematize uma parcela no campo, destacando a area total da parcela, a area da

parcela Gtil e a area da bordadura. (0,3 pts)

— Areatotal da parcela: 12 * 16 = 192m?
— Areada parcela util: 6 * 12 = 72m?
— Area da bordadura: 192 — 72 = 120m?

b) Calcule o nimero de plantas da parcela, da parcela Util e da bordadura.

— Numero de plantas por parcela: 4 =8 = 32 (0,1 pts)
— Numero de plantas na parcela til: 2 * 6 = 12 (0,1 pts)
— Numero de plantas na bordadura: 32 — 12 = 20 (0,1 pts)
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c) Se no experimento foram estudadas 5 familias de eucaliptos e foram feitas 4
repeticOes, quantas plantas foram utilizadas ao todo no experimento? Qual a area
total destinada para a realizacdo do experimento?

— Numero de parcelas: 5 x4 = 20
— Numero total de plantas: 32 = 20 = 640 (0,2 pts)
— Area total do experimento: 192 = 20 = 3840m2 (0,2 pts)

9) Um experimento com a cultura de milho foi instalado no campo para comparar trés
cultivares. O delineamento foi em blocos ao acaso para controlar possivel diferenca de
fertilidade do solo. Os resultados referentes as produtividades, em t/ha, das parcelas

foram os seguintes:

Blocos Totais de
Cultivares 1 2 3 4 5 Cultivares
A 6,1 6,4 6,0 6,5 7,0 32,0
B 7,8 7,2 8,4 8,8 7,8 40,0
C 8,5 8,0 9,0 7,9 9,1 42,5
Totais de Blocos 22,4 21,6 23,4 23,2 23,9 G =1145

Pede-se:

a) Apresente 0 modelo estatistico do experimento, descrevendo todos os efeitos:
(0,2 pts)

yij =utt +b+e
em que:
K a média geral,
t; 0 efeito do tratamento i, comi=1, 2,...,I
b; o efeito do bloco j, comj=1, 2,...,J
eij € o erro experimental da parcela ij

b) Proponha a casualizacdo para um experimento em DBC com | = 3 tratamentos e

J =5 blocos; (0,2 pts)

Bloco 1 Bloco 2 Bloco 3 Bloco 4 Bloco 5
A C C B B
C A B A C
B B A C A




c) Faca a analise de variancia, aplique o teste F e discuta os resultados.

114
SQtotal = 6;12 + 7,82 + -+ 9'12 _

(322 + 40% + 42,5%)

SQCult = 5

(22,47 + -+ + 23,99

SQBloco = 3

SQurre = 15,39 — 12,03 — 1,09 = 2,27

2

— 874,02 = 12,03

— 874,02 = 1,09

5
= 889,41 — 874,02 = 15,39

8/12

FV GL SQ QM Fc Fe

Cult 2 12,03 6,01 21,46 ° 446 (0,2 pts)
Bloco 4 1,09 0,27 0,96 N 384 (0,2 pts)
Erro 8 2,27 0,28

Total 14 15,39

Pelos resultados do teste F, houve diferenca entre as cultivares e ndo houve diferenca

entre os blocos. (0,2 pts)
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10) Um experimento com a cultura do feijdo teve por objetivo avaliar o efeito de 6leos
essenciais extraidos de espécies vegetais, aplicados por fumigagdo, na qualidade
fisioldgica de sementes. O delineamento foi inteiramente ao acaso com 4 repeticoes. As
espécies avaliadas foram: A. Alecrim, B. Andiroba, C. Arnica, D. Candeia e E. Copaiba.

As médias dos tratamentos, em % de sementes germinadas, foram as seguintes:

Espécies Germinagdo média
A 75,95
B 84,18
C 89,13
D 89,40
E 88,96
QM Erro Experimental 5,0593

O teste F da analise de variancia foi significativo. Portanto, aplique o teste de

Tukey (a = 5% ) para as médias de germinacdo de feijdo e discuta os resultados.

DM5=437*/”T3=491(Q3pB)

Médias ordenadas e aplicacéo do teste:

D 89,40 a

C 89,13 a

E 8896 ab (0,4 pts)
B 84,18 b

A 7595 c

Médias seguidas por uma mesma letra ndo diferem entre si segundo o teste de Tukey ao
nivel de 5%. Assim as especies D e C produzem efeitos iguais entre si e sdo superiores

as demais. (0,3 pts)
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TABELAS

Tabela: Probabilidades « da distribui¢ao normal padrao N(0,1), para valores do quantil Z;

padronizado, de acordo com a seguinte afirmativa probabilistica: P(0 < Z < Z;) = «.
VA 0 1 2 3 B 5 6 7 8 9

0,0 | 0,0000 | 0,0040 | 0,0080 | 0,0120 | 0,0160 | 0,0199 | 0,0239 | 0,0279 | 0,0319 | 0,0359
0,1 | 0,0398 | 0,0438 | 0,0478 | 0,0517 | 0,0557 | 0,0596 | 0,0636 | 0,0675 | 0,0714 | 0,0753
0,2 | 0,0793 | 0,0832 | 0,0871 | 0,0910 | 0,0948 | 0,0987 | 0,1026 | 0,1064 | 0,1103 | 0,1141
0,3 | 0,1179 | 0,1217 | 0,1255 | 0,1293 | 0,1331 | 0,1368 | 0,1406 | 0,1443 | 0,1480 | 0,1517
0,4 | 0,1554 | 0,1591 | 0,1628 | 0,1664 | 0,1700 | 0,1736 | 0,1772 | 0,1808 | 0,1844 | 0,1879
0,5 | 0,1915 | 0,1950 | 0,1985 | 0,2019 | 0,2054 | 0,2088 | 0,2123 | 0,2157 | 0,2190 | 0,2224

0,6 | 0,2257 | 0,2291 | 0,2324 | 0,2357 | 0,2389 | 0,2422 | 0,2454 | 0,2486 | 0,2517 | 0,2549
0,7 | 0,2580 | 0,2611 | 0,2642 | 0,2673 | 0,2704 | 0,2734 | 0,2764 | 0,2794 | 0,2823 | 0,2852
0,8 | 0,2881 | 0,2910 | 0,2939 | 0,2967 | 0,2995 | 0,3023 | 0,3051 | 0,3078 | 0,3106 | 0,3133
0,9 | 0,3159 | 0,3186 | 0,3212 | 0,3238 | 0,3264 | 0,3289 | 0,3315 | 0,3340 | 0,3365 | 0,3389
1,0 | 0,3413 | 0,3438 | 0,3461 | 0,3485 | 0,3508 | 0,3531 | 0,3554 | 0,3577 | 0,3599 | 0,3621

1,1 | 0,3643 | 0,3665 | 0,3686 | 0,3708 | 0,3729 | 0,3749 | 0,3770 | 0,3790 | 0,3810 | 0,3830
1,2 | 0,3849 | 0,3869 | 0,3888 | 0,3907 | 0,3925 | 0,3944 | 0,3962 | 0,3980 | 0,3997 | 0,4015
1,3 | 0,4032 | 0,4049 | 0,4066 | 0,4082 | 0,4099 | 0,4115 | 0,4131 | 0,4147 | 0,4162 | 0,4177
14 | 0,4192 | 0,4207 | 0,4222 | 0,4236 | 0,4251 | 0,4265 | 0,4279 | 0,4292 | 0,4306 | 0,4319
1,5 | 0,4332 | 0,4345 | 0,4357 | 0,4370 | 0,4382 | 0,4394 | 0,4406 | 0,4418 | 0,4429 | 0,4441

1,6 | 0,4452 | 0,4463 | 0,4474 | 0,4484 | 0,4495 | 0,4505 | 0,4515 | 0,4525 | 0,4535 | 0,4545
1,7 | 0,4554 | 0,4564 | 0,4573 | 0,4582 | 0,4591 | 0,4599 | 0,4608 | 0,4616 | 0,4625 | 0,4633
1,8 | 0,4641 | 0,4649 | 0,4656 | 0,4664 | 0,4671 | 0,4678 | 0,4686 | 0,4693 | 0,4699 | 0,4706
1,9 | 0,4713 | 0,4719 | 0,4726 | 0,4732 | 0,4738 | 0,4744 | 0,4750 | 0,4756 | 0,4761 | 0,4767
2,0 | 0,4772 | 0,4778 | 0,4783 | 0,4788 | 0,4793 | 0,4798 | 0,4803 | 0,4808 | 0,4812 | 0,4817

2,1 | 0,4821 | 0,4826 | 0,4830 | 0,4834 | 0,4838 | 0,4842 | 0,4846 | 0,4850 | 0,4854 | 0,4857
2,2 | 0,4861 | 0,4864 | 0,4868 | 0,4871 | 0,4875 | 0,4878 | 0,4881 | 0,4884 | 0,4887 | 0,4890
2,3 | 0,4893 | 0,4806 | 0,4898 | 0,4901 | 0,4904 | 0,4906 | 0,4909 | 0,4911 | 0,4913 | 0,4916
24 | 0,918 | 0,4920 | 0,4922 | 0,4925 | 0,4927 | 0,4929 | 0,4931 | 0,4932 | 0,4934 | 0,4936
2,5 | 0,4938 | 0,4940 | 0,4941 | 0,4943 | 0,4945 | 0,4946 | 0,4948 | 0,4949 | 0,4951 | 0,4952

2,6 | 0,4953 | 0,4955 | 0,4956 | 0,4957 | 0,4959 | 0,4960 | 0,4961 | 0,4962 | 0,4963 | 0,4964
2,7 | 0,4965 | 0,4966 | 0,4967 | 0,4968 | 0,4969 | 0,4970 | 0,4971 | 0,4972 | 0,4973 | 0,4974
2,8 | 0,4974 | 0,4975 | 0,4976 | 0,4977 | 0,4977 | 0,4978 | 0,4979 | 0,4979 | 0,4980 | 0,4981
2,9 | 0,4981 | 0,982 | 0,4982 | 0,4983 | 0,4984 | 0,4984 | 0,4985 | 0,4985 | 0,4986 | 0,4986
3,0 | 0,4987 | 0,4987 | 0,4987 | 0,4988 | 0,4988 | 0,4989 | 0,4989 | 0,4989 | 0,4990 | 0,4990

3,1 | 0,4990 | 0,4991 | 0,4991 | 0,4991 | 0,4992 | 0,4992 | 0,4992 | 0,4992 | 0,4993 | 0,4993
3,2 | 0,4993 | 0,4993 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4995 | 0,4995 | 0,4995
3,3 | 0,4995 | 0,4995 | 0,4995 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4997
34 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4998
3,5 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998

3,6 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999
3,7 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999
3,8 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999
3,9 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000




Tabela 1 — Limites unilaterais de F ao nivel de 5% de probabilidade
nan, | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 |[161,4|199,5|215,7 | 224,6 | 230,2 | 234,0 | 236,8 | 238,9 | 240,5 | 241,9
2 |18,51|19,00]19,16 | 19,25 | 19,30 | 19,33 | 19,35 | 19,37 | 19,38 | 19,40
3 |10,13]| 9,55 | 9,28 | 9,22 | 9,01 | 8,94 | 8,89 | 8,85 | 8,81 | 8,79
4 | 771|694 |659|639]|626| 6,16 | 6,09 | 6,04 | 600 | 596
5 |661]|579]|541 519|505 ]| 495 | 488 | 482 | 477 | 4,74
6 | 599|514 476 | 453 | 439 | 428 | 421 | 4,15 | 4,10 | 4,06
7 | 559 | 474|435 | 412|397 | 387 | 379 | 3,73 | 3,68 | 3,64
8 |532]| 446|407 | 384|369 | 358|350 | 3,44 | 3,39 | 3,35
9 |512| 426|386 | 363|348 | 337|329 323|318 3,14
10 | 4,96 | 4,10 | 3,71 | 3,48 | 3,33 | 3,22 | 3,14 | 3,07 | 3,02 | 2,98
11 | 484 | 3,98 | 359 | 3,36 | 3,20 | 3,00 | 3,01 | 2,95 | 2,90 | 2,85
12 | 475 | 3,89 | 3,49 | 3,26 | 3,11 | 3,00 | 2,91 | 2,85 | 2,80 | 2,75
13 | 467 | 3,81 | 3,41 | 3,18 | 3,03 | 2,92 | 2,83 | 2,77 | 2,71 | 2,67
14 | 460 | 3,74 | 3,34 | 3,11 | 2,96 | 2,85 | 2,76 | 2,70 | 2,65 | 2,60
15 | 454 | 3,68 | 3,29 | 3,06 | 2,90 | 2,79 | 2,71 | 2,64 | 2,59 | 2,54
16 | 4,49 | 3,63 | 3,24 | 3,01 | 2,85 | 2,74 | 2,66 | 2,59 | 2,54 | 2,49
17 | 4,45 | 3,59 | 3,20 | 2,96 | 2,81 | 2,70 | 2,61 | 2,55 | 2,49 | 2,45
18 | 4,41 | 355 | 3,16 | 2,93 | 2,77 | 2,66 | 2,58 | 2,51 | 2,46 | 2,41
19 | 4,38 | 3,52 | 3,13 | 2,90 | 2,74 | 2,63 | 2,54 | 2,48 | 2,42 | 2,38
20 | 435 | 3,49 | 3,10 | 2,87 | 2,71 | 2,60 | 2,51 | 2,45 | 2,39 | 2,35
21 | 432 | 3,47 | 3,07 | 2,84 | 268 | 257 | 2,49 | 2,42 | 2,37 | 2,32
22 | 430 | 3,44 | 3,05 | 2,82 | 2,66 | 2,55 | 2,46 | 2,40 | 2,34 | 2,30
23 | 428 | 3,42 | 3,03 | 2,80 | 2,64 | 2,53 | 2,44 | 2,37 | 2,32 | 2,27
24 | 426 | 3,40 | 3,01 | 2,78 | 2,62 | 2,51 | 2,42 | 2,36 | 2,30 | 2,25
25 | 424 | 3,39 | 2,99 | 2,76 | 2,60 | 2,49 | 2,40 | 2,34 | 2,28 | 2,24

n; = ndmero de graus de liberdade do numerador e n,= nimero de graus de liberdade do denominador

Tabela 2 — Limites unilaterais de F ao nivel de 1% de probabilidade

n\n | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

1 4052 | 5000 | 5403 | 5625 | 5764 | 5859 | 5928 | 5982 | 6022 | 6056
2 98,50 | 99,00 | 99,17 | 99,25 | 99,30 | 99,33 | 99,36 | 99,37 | 99,39 | 99,40
3 34,12 | 30,82 | 29,46 | 28,71 | 28,24 | 2791 | 27,67 | 27,49 | 27,35 | 27,23
4 21,20 | 18,00 | 16,69 | 15,98 | 15,52 | 15,21 | 14,98 | 14,80 | 14,66 | 14,55
5 16,26 | 13,27 | 12,06 | 11,39 | 10,97 | 10,67 | 10,46 | 10,29 | 10,16 | 10,05
6 13,751 1092 | 9,78 | 9,15 | 8,75 | 847 |[8,26 |8,10 | 798 | 7,87

7 1225195 (845 | 785 |846 |7,19 [699 |[684 |6,72 | 6,62

8 11,26 | 865 | 759 | 701 |663 |637 |[618 |[603 |591 | 5,81

9 10,56 | 8,02 (699 | 642 |6,06 |580 |[561 |[547 |535 | 5,26

10 10,04 | 756 [ 655 | 599 |564 [539 [520 [506 |494 |4585

11 965 | 721 |622 |[567 |[532 |507 |489 |474 |463 | 454

12 933 |693 |59 (541 [506 |482 |464 |450 |439 |430

13 907 |6,70 |574 (521 |[486 |462 |444 |430 |419 | 4,10

14 886 |651 |556 (504 (469 |446 |428 |414 |403 | 394

15 868 |63 |[542 [489 [456 |432 |414 |[400 |389 | 3,80

16 853 |6,23 |529 |[4,77 |444 |420 |403 |389 |378 | 3,69

17 840 |6,11 |518 |4,67 |[434 |410 |393 |379 |368 | 3,59

18 829 |601 |509 |[458 (425 |401 |384 |371 (360 |351

19 818 |593 |501 |[450 (417 |394 |377 |363 |352 |343

20 810 |585 [494 [443 [410 |387 |370 |[356 |346 | 3,37

21 802 |578 |487 |[437 (404 |381 |364 |351 |340 |331

22 795 | 572 |482 (431 (399 |376 |35 |345 |335 | 3,26

23 788 |566 |476 |[426 (394 |371 |354 |341 |330 |321

24 782 |561 |472 |(422 (39 |367 |350 |336 |326 |3,17

25 7,77 | 557 |468 [418 [385 |363 |346 |332 |322 | 313

n; = namero de graus de liberdade do numerador e n,= nimero de graus de liberdade do denominador

11/12
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Tabela 3 - Valores da amplitude total estudentizada (qg), para uso no teste de

Tukey, ao nivel de 5% de probabilidade.
n\ni 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 17,97 26,98 32,82 37,08 40,41 43,12 4540 47,36 49,07

2 6,09 833 980 10,88 11,74 12,44 13,03 13,54 13,99
3 450 591 683 750 804 848 885 9,18 9,46
4 393 504 576 629 6,71 705 735 760 7,83
5 364 460 522 567 603 633 658 680 7,00
6
7
8
9

346 434 49 531 563 590 6,12 6,32 6,49
3,34 4,17 468 506 536 561 582 6,00 6,16
3,26 4,04 453 489 517 540 560 577 592
320 395 442 476 502 524 543 560 5,74
10 3,15 3838 433 465 491 512 531 546 5,60
11 3,11 382 426 457 482 503 520 535 549
12 3,08 3,77 4,20 4,51 4,75 4,95 5,12 5,27 5,40
13 306 3,74 415 445 469 489 505 519 5,32
14 3,03 3,70 4,11 4,41 4,64 4,83 4,99 5,13 5,25
15 301 367 408 437 460 478 494 508 5,20
16 300 365 405 433 456 474 490 5,03 5,15
17 2,98 3,63 4,02 4,30 4,52 4,71 4,86 4,99 511
18 297 361 400 428 450 467 482 4,96 5,07
19 296 359 398 425 4,47 465 4,79 492 504
20 295 358 396 423 445 462 477 490 5,01
24 2,92 3,53 3,90 4,17 4,37 4,54 4,68 4,81 4,92
30 289 349 38 410 430 446 460 4,72 4,82
40 2,86 3,44 3,79 4,04 4,23 4,39 4,52 4,64 4,74
60 283 340 3,74 398 4,16 431 4,44 455 4,65
120 280 336 369 392 410 424 436 4,47 4,56
n; = ndmero de niveis do fator em estudo e n, = nimero de graus de liberdade do residuo




